

埃及艳后长得有点丑

2000年前的古银币揭示埃及艳后真面貌

莎士比亚曾经这样描写埃及艳后：“岁月不会使她的容颜老去。”然而，似乎不等岁月摧残，埃及艳后的真实面貌已是惨不忍睹。据英国媒体14日报道，一枚有2000多年历史的银币颠覆了世人心目中埃及女王克萊奧帕特拉（又译克娄巴特拉）和她的爱人安东尼的形象。根据这枚银币上的头像，克萊奧帕特拉并非美女，安东尼也不是帅哥。



钱币上的克萊奧帕特拉和电影《埃及艳后》中的扮演者伊丽莎白·泰勒

古代银币展现埃及艳后真容

纽卡斯尔大学的博物馆将要展出的这枚钱币已有2000年的历史，上面印有埃及女王克萊奧帕特拉的肖像。这枚古银币大约相当于5便士硬币大小，它已出土85年，此后一直被藏匿在英国某银行保险库内，85年以来这枚古钱从未公开展出过，最近终于重见天日。

考古学家证实，银币一面铸有埃及女王克萊奧帕特拉的头像，头像下方写着“国王和王子的女王”；另一面则铸有她的爱人安东尼的头像，下面写着“亚美尼亚的征服者”。

从这两幅头像来看，克萊奧帕特拉前额短浅、下颚突出、嘴唇纤薄，还有个巫婆般的大鼻子，这和人们心中埃及艳后的形象相去甚远。安东尼的面容也不甚美观。他不仅双眼突出，还有个鹰钩鼻和一个极其粗壮脖子。

博物馆负责人林赛说：“这太令人难以置信了，在人们的心目中克萊奧帕特拉和安东尼一直是性感的象征。可是在这枚古钱上，如果你仔细看的话，女王的嘴唇凹陷，好像忘戴假牙了一样。”

鉴于现代历史学家普遍接受钱币学研究作为揭示历史人物相貌的最佳依据，考古学家认为，这枚古银币在证实两人真实面貌上具有重要价值。考古学家估计，这枚银币是由熟识安东尼和克萊奧帕特拉的人为他们铸就的。这枚古银币自14日起在纽卡斯尔大学的谢夫顿考古博物馆中向公众展出。

佳人传说源于文学和好莱坞

历史上，克萊奧帕特拉的魅力不仅征服了凯撒大帝，也令罗马共和国的统治者安东尼为之倾倒。在人们心目中，克萊奧帕特拉一直是光艳美丽、令男人销魂的美女形象。但事实到底如何却有待证实。

古罗马人曾经记载说，克萊奧帕特拉聪明机智、富有魅力，而且声音极具诱惑力，但却从未提及她的美貌。

既然克萊奧帕特拉的容貌如此平凡，为什么会被后世演成为绝代佳人呢？在这一点上，文学家和好莱坞电影功不可没。

林赛认为，克萊奧帕特拉根本不是美女，将克萊奧帕特拉塑造成令人惊艳的“荡妇

形象是好莱坞的“杰作”。

由于克萊奧帕特拉和安东尼的爱情故事充满了传奇色彩，所以不断地成为作家、艺术家和电影工作者的创作题材。莎士比亚1608年的悲剧作品《安东尼和克萊奧帕特拉》、19世纪一些西方艺术家的作品和现代好莱坞电影工业都在不遗余力地“打造”埃及艳后的美艳形象。

在好莱坞电影中，克萊奧帕特拉一直是一个能迷倒王侯将相的性感尤物。1963年，美国福克斯公司斥巨资拍摄影片《埃及艳后》，重新演绎克萊奧帕特拉的传奇人生。如果真如考古学家所言，真实的克萊奧帕特拉显然与片中伊丽莎白·泰勒饰演的



钱币上的安东尼（左）和电影中的扮演者理查德·伯顿

埃及艳后形象相差甚远。影片中安东尼的饰演者理查德·伯顿也比安东尼本人要英俊许多。

另外，著名影星索非娅·罗兰和费雯丽也饰演过克萊奧帕特拉，她们无一例外都将她演绎成貌若天仙但心肠恶毒的妇人。

容貌虽然不佳声音富有魅力

数个世纪以来，历史学家们对克萊奧帕特拉的真实面貌一直争论不休。莎士比亚当年也曾查找资料，想知道年轻时的克萊奧帕特拉究竟是什么样子。当时的观点就分为两派，一派认为她美貌绝伦，另一派则认为她又矮又老土，还有一口坏牙。

著名的罗马历史学家卡西乌斯·迪奥曾写道：“她（克萊奧帕特拉）是一名格外貌美的女子。在年轻时，她是最引人注目的；她的声音富有魅力，深谙如何使别人同意自己的观点。”

尽管古希腊历史学家、传记作家普卢塔赫坚持克萊奧帕特拉并非貌若天仙，但他也说她“拥有令人难以抗拒的魅力，且嗓音甜美”。

其他研究则表明，克萊奧帕特拉并没有莎翁在悲剧《安东尼与克萊奧帕特拉》中所描绘的那般年轻貌美。相反，她身材矮胖、衣着过时，牙齿也有问题。大英博物馆2001年展出的11尊雕像显示，克萊奧帕特拉姿色平平，身高可能不足5英尺（约1.52米），而且身材矮胖。

这枚古代银币上的头像则为人们研究克萊奧帕特拉和安东尼的相貌提供了新的证据。

高钊 邱永峰

4个小时就能飞越大西洋 豪华私人飞机飙出音速



QSST私人超音速飞机的设计概念图

法国“协和号”客机退出市场后，世界上再也没有一款超音速客机可以乘坐，而美国科技杂志日前公开了洛克希德·马丁公司正在研制的一种超音速喷气式飞机——QSST（安静超音速客机），其最高速度可以达到1.8马赫（1马赫=1倍音速），从纽约飞到意大利罗马只需不到4个小时，几乎只是目前波音客机7个多小时飞行时间的一半。不过这款只能容纳12名乘客的飞机仅供有钱享受奢华的富豪私人享用。

噪声与风筝无异

“协和号”退休的最大原因是它令人难以忍受的音爆（飞机达到音速后因与空气激烈摩擦而产生的现象），2马赫高速产生的噪声足以粉碎靠近机腹下方的餐盘。

QSST外形似“协和号”，尺寸不到其一半，但音爆则降到原来的百分之一，研究者估计其噪声与飞行的风筝无异。预计这种飞机将在2011年首航，2014年开始发售。

据《信息时报》

单价八千万美元

洛马公司下属著名的“臭鼬工厂”与一家飞机制造商合作，6年来投入2500万美元研制这种新式飞机，它可以在1.5万米上下的高度飞行7400公里（大概是纽约到罗马之间的航线距离）。从美国东海岸的纽约飞至西海岸的洛杉矶，现有私人飞机通常需6小时，而乘坐QSST则只需2小时，其时速达到1770公里。QSST设计飞行速度在1.6-1.8马赫之间（1700-1900公里/小时）。不过，这也是为真正的有钱人设计的私人飞机，一架QSST目前标价8000万美元，恐怕只有拥有数十亿家产的富豪方有能力享用。

QSST	
安静超音速客机	
用途:私人飞机	
航程:7400公里	
速度:1700-1900公里/小时	
尺寸:长40.26米	翼展19.2米
载员:12名乘客	3名机务员
售价:8千万美元	

美富豪造“月光镜”医癌

郁闷了？晒晒月光吧。这是美国亚利桑那州富豪理查德·查彬的建议。他现在正忙着在该州一处沙漠建造世界上第一个也是唯一一个医用月光镜——利用镜子把月光聚焦在一起，通过照射人体让患者或抑郁的人扫除疾病。

查彬的月光镜由84个反光镜片组成，有15米高，34吨重，为此他花费了200多万美元。每个镜片都可360度旋转，通过调整镜子方向，可把月光集中在一起。查彬从未接受过医学教育，但他深信自己

的发明可以帮助人们摆脱抑郁、关节炎甚至某些癌症。

查彬的依据仅来自民间传言，为此他曾邀请美国科学家进行有关测试，但来自亚利桑那大学的生物学家表示愿意使用该镜试验月光对植物生长周期的影响，而不愿将之用在研究人体上。

生物学家认为，月光虽然反射太阳而来，但光谱与频率都很特殊，且不可复制，而目前研究不同频谱的光线对人体健康和心理的影响很热门。

据《信息时报》

冬品大清仓

淘宝过新年

15日营业延长至晚间12点

越夜越疯狂

山百岁尾感恩盛宴

3000万元冬品 **5折** 以下诚意酬宾

15日 19:00-24:00 在现有折扣基础上更有 **惊喜折扣**

[2月15日 仅1天]

二、三、四楼羽绒服拜年探底价

珠宝、玉器**3.5折**，参加品牌：南华宝庆、普拉特、世豪、中宝嘉得、玉满堂、三神、恒庆、张铁军

戴梦得珠宝**1000送1000**元本柜商品

ROMON 西服**4.8折** 棉袄**5.8折** JOE ONE 西服惊喜折扣

明璐童鞋全场**5折**，蚂蚁仔棉衣**5-7折**，双星运动鞋新款全场**5折**

李宁部分棉服**3.5折**，花花公子棉服**4折**、运动裤**5折**、充绒**4折**

感恩八方顾客一如既往，感恩员工一如既往，感恩供货商诚信交易，在往未来，感恩各级领导指示方向，明白明白

南京山西路百盛大楼有限责任公司 中山北路107-111号 传真 025-83303107 http://www.nj300.com 专线 025-83236013